

画卷六安



建设美好生活
中国建设银行成立七十周年

建行六安市分行 迸发金融力量 助推地方高质量发展

皖西名城：六安不与别州同

六安市位于安徽省西部、大别山北麓，俗称“皖西”，又称“皋城”，是大别山区域中心城市、合肥经济圈副中心城市、皖江城市带接点城市、长三角一体化发展城市、国家级陆路交通枢纽城市。

六安市辖金安、裕安、叶集3个区，霍邱、金寨、霍山、舒城4个县，以及国家级六安经济技术开发区、省级六安市承接产业转移集中示范区（六安金安经济开发区）、六安高新技术产业开发区。2024年上半年，六安市实现1077.8亿元的经济总量，位居全省第10位，增量位居全省第3位。

六安的自然和人文资源，概括起来，即“五色文化”。



开展党纪学习教育主题党日活动。

红色。六安是全国著名的革命老区，大革命时期，六安30万英雄儿女为国捐躯，走出了洪学智、皮定钧等108名开国将军，被誉为红军故里、将军摇篮。2016年4月，习近平总书记视察金寨县时指出，“一寸山河一寸血，一杯热土一杯魂”，称这里是革命的重要策源地，人民军队的重要发源地。

绿色。六安环境秀美，拥有梅山、响洪甸、佛子岭等6大水库，蓄存着70亿立方米的Ⅱ类优质水，是安徽重要的优质水源地。拥有世界七大人工灌区之一淠史杭、新中国第一项佛子岭、淮河最大水利枢纽工程临淮岗，是一座天然的水利博物馆。目前，全市拥有天堂寨、万佛湖2个5A级景区和燕子河大峡谷、铜锣寨等25个4A级景区。

金色。六安金属矿产资源储量丰富，已知各类矿产55处，铁、铜、金、铅、锌等资源储量十分可观。其中，霍邱铁矿探明储量20亿吨，居全国第五、华东第一；金寨沙坪沟探明铂储量260万吨，是目前国内规模最大、品位最高、矿化最集中的特大型铂矿床，居世界第二、亚洲第一。

白色。六安素有“江淮粮仓”“白鹅王国”“茶药宝库”“丝绸之府”之称，辖内盛产110多种农副产品，粮、油、麻、栗、茶、禽等产量极为丰富，是全国重要的商品粮油生产基地和羽绒生产、集散中心，六安瓜片、霍山黄芽、皖西白鹅获批国家著名商标。

古色。皖西是吴楚文化和北方文化的交汇地，诞生了与尧、舜、禹齐名的上古四圣之一“司法鼻祖”皋陶。早在四千多年前，皋陶及其部族聚居于此，故六安又称“皋城”；两千多年前，汉武帝取“六地平安”之意，置六安国，“六安”之名沿用至今。全市拥有古文化遗址350处，先后诞生了英布、李公麟、孙家鼐、许继慎等著名历史人物。

金融助力：“建行蓝”添彩“五色”画卷

建行六安市分行，1972年12月六安地区革委会批准恢复中国人民建设银行六安地区支行，归地区财政金融局领导，为局的二级机构。1973年1月正式对外营业。1979年1月，中国人民建设银行六安地区支行改称为中国人民建设银行六安地区中心支行。1996年3月，更名为中国建设银行六安地区中心支行。1996年10月，更名为中国建设银行六安分行。2004年4月，更名为中国建设银行股份有限公司六安市分行。

建行六安市分行以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平总书记关于增强“三个能力”建设重要批示精神、党中央重大决策部署以及市委、市政府的工作要求，全力传导落实金融监管措施，紧跟六安市“十四五”发展规划，抢抓“合六同城化”历史机遇，着力提升金融服务实体经济能力，为谱写绿色振兴赶超发展壮丽篇章贡献建行力量。截至2023年末，该行各项贷款新增41.8亿元，位列26家金融机构前四位，在六安市2023年度金融支持实体经济高质量发展劳动竞赛中荣获先进单位表彰，该行支持实体经济工作得到了六安市委市政府主要领导批示肯定。

当前，建行六安市分行全面学习贯彻党的二十届三中全会精神，加强政策引导，以“五篇大文章”为抓手，全力服务地方经济高质量发展。一是加强“科技金融”支持力度。主动对接政府主管部门，建立区域战略新兴产业客户名单，强化走访对接，推动重点项目落地；建立科技型中小企业差别化管理机制，强化母子协同联动，推动投融资一体化服务。科创企业授信覆盖持续提高，截至目前，全行科创企业贷款余额10.67亿元，较年初新增3.68亿元，上半年累计为126户科创企业发放贷款5.48亿元，增速52.65%。二是积极践行“绿色金融”发展理念。积极对接能源、交通、水利等领域重大绿色项目，争做银团贷款牵头行，引导信贷资源投向绿色服务等新兴领域。2021年以来，绿色信贷保持快速增长，近3年增速分别为262%、181%、47%，截至目前，绿色信贷余额达44.18亿元。三是推动“普惠金融”提质增效。围绕普惠金融高目标引领高质量发展“一条主线”，持续打造线上线下协同推进“两种模式”，保持和各级政府、园区以及商协会等平台的常态化对接，主动获取平台推送的客户融资需求，通过线上工具对客户需求、经营等情况进行分析判断，提高客户对接精准度和成功率。截至目前，普惠金融贷款余额55.88亿元，贷款户数5974户。四是共绘“养老金融”幸福篇章。在全行树立“尊老、爱老、敬老”的服务观念，进一步优化老年客户群体服务流程，强化服务资源保障，优化线上线下服务渠道，推广适老化新功能。深化与人社局、民政局等机构合作，完善智慧养老平台，加大养老产业信贷支持力度。第三代社保卡全量发卡7.33万张，联合六安市民政局共同搭建了养老助餐平台，在全市进行推广“养老+金融”新模式，在政府养老助餐场景中实现了智能POS主动认证群体客户和刷卡支付，助力政府“助餐工程”推进落地，预计能够覆盖辖内近1000个养老食堂，近百万老年人客群。五是发展“数字金融”助力新质生产力。依托数字技术，借助数字化创新产品提高服务效率，深化“双子星”与业务深度融合，搭建数字化柔性团队，对内聚焦自身能力提升与为网点减负赋能，对外做好客群优质服务。

赶超发展，新金融赋能实体经济

建行六安市分行将坚持和加强党的全面领导，始终把政治建设摆在首位，学深吃透中央金融工作会议、中央经济工作会议、党的二十大及二十届三中全会精神，持续巩固拓展主题教育成果，常态化开展党纪学习教育，以高质量党建引领高质量发展，以高质量发展的实绩实效体现贯彻落实的担当作为。

该行将不断增强“三个能力”建设，扎实做好“五篇大文章”，紧跟长三角一

体化、合六同城化、革命老区振兴发展等重大战略机遇，持续加大贷款投放力度，紧密围绕六安市“绿色振兴、工业强市”发展战略，瞄准装备制造、铁基材料、电子信息、食品健康和新型建材等五大主导产业，挖掘制造业企业信贷需求，支持制造业企业发展；主动加强与科技局、经信局等政府部门联系沟通，畅通政银企信息和合作机制，实行精准对接，提高科创企业金融服务水平；深耕普惠，坚持“数字、平台、生态、赋能”的发展理念，依托数字化经营模式，不断完善、细化中小微企业业务流程及产品创新；加大对区域重大战略、区域协调发展、重点领域和薄弱环节的支持力度，踊跃参与市政府“双招双引”和产业布局，推进重大项目转化落地，加大重点产业支持，为核心企业、链条企业提供一揽子供应链金融服务。

作为国有银行，建行六安市分行将扛牢职责使命，坚持以人民为中心的发展思想，落实金融为民的要求，积极践行金融工作政治性、人民性，更好服务人民金融需求，为加快推进六安绿色振兴赶超发展提供有力金融支撑。



开展希望工程快乐音乐教室揭牌仪式暨“童心向党”公益助学活动。



组织党员职工参加防汛抗汛工作。



积极承办银企对接会，支持实体经济发展。



积极推进养老助餐平台搭建。



到定点帮扶村金融融良村乡村振兴金融服务。



现场走访科技企业加快项目落地。

